

# 一瓶川贝膏 一沓日记 后面是一个暖暖的故事



虞赛红老师在给学生上课。 通讯员供图

12月20日一早,北仑区岷山学校虞赛红老师来到办公室,惊讶地发现办公桌上有一瓶川贝膏和一盒梨膏糖。

让虞老师更感动的是,她还看到了一沓孩子们写得工工整整的日记:“虞老师,您真是太辛苦了!”“看您忙得像陀螺一般,我真想为您献上一杯茶,说一句:您辛苦了!”“您虽然累,但仍坚守岗位,以言传和身教,带给同学们学习的精神和力量,我十分感动。”

原来,因为一场猝不及防的疫情,从12月6日起,岷山学校有近30位老师需要“居家”健康监测,而且绝大多数是文化

课兼班主任老师。这对于一个萝卜一个坑的学校来说,无疑是雪上加霜。于是,学校协调安排代课事宜,全体行政主动提出除了上好自己的课以外,去代课,并蹲点到所任班级中去“填坑”。

副校长虞赛红老师就是其中一位,她所教的305班班主任兼语文老师被“居家”。于是,她这个数学老师就当起了临时班主任。晨读、上课、锻炼、用餐、代课、改作、辅导、课后托管、放学,从7:30到18:00,每一项活动都与孩子们在一起。

孩子们看在眼里,默默地把一切记在日记里,更记在心上。

那一周,孩子们特别乖巧,课上课下全程佩戴口罩。

12月19日下午,镇海解封。这些在家“居家”健康监测的老师们终于可以回到工作岗位,校园也恢复了正常的教学秩序。家长和孩子们商量后,准备了这瓶川贝膏和梨膏糖,并用心地备好杯子,附上一张感谢卡,让学生代表一早送到学校。

虞老师看着孩子们的日记,非常感动,破例收下了家长们的特殊礼物。“孩子们太可爱了,我只是做了我应该做的工作,非常感谢家长们的理解和支持。”虞老师激动地说。

记者 李臻 通讯员 茅蓓蕾

## “原来冬至可以过得这么有意思” 宁波职业技术学院举行冬至礼传统文化活动



学生展示他们的书法作品。 通讯员供图

“天时人事日相催,冬至阳生春又来”,冬至,既是二十四节气之一,也是中国民间的传统节日。12月21日,宁波职业技术学院海川诗社的同学们参加了趣味盎然的冬至礼传统文化活动。

“试数窗间九九图,徐寒消

尽暖回初。”冬至民俗画消寒图,不仅是一项有趣的娱乐活动,更给予着人们对温暖春日的美好希望。

活动现场,同学们手执毛笔,在宣纸上勾勒出遒劲有力的腊梅树干,并郑重地在枝干末梢按上红色手印,签署姓名,成为一朵朵冬日绽放的梅花。一幅简单而雅致、极具传统文化韵味的九九消寒图就制作完成了,“提笔消寒”的乐趣也尽在其中。

一字一世界,一笔一精神。在校书法协会同学们的指导下,一幅幅墨香四溢的书法作品跃然纸上。“疫如既往逢冬至,甬地复暖情相契”“午倦倚炉吨,暮垂拥被眠”……大家不仅用书法之

美展现自己的原创诗歌,更尽情抒写了战胜疫情的坚定信念与内心的喜悦。现场气氛热烈,同学们真切地感受到传统文化的魅力和内涵。

“画梅、读诗、写诗,原来冬至这一天可以过得这么有意思。”海川诗社成员、商务英语3202班俞莹莹深有感慨。

据悉,该校以蕴涵丰富教育资源的传统民俗为抓手,以宁波市级辅导员工作室海川诗社为依托,组织开展各类文化教育实践活动,不断创新学生思政教育工作方式和载体,从而增强青年学子的民族文化自信。

记者 李臻  
通讯员 朱娟 刘沪波 吴艳艳



### 宁波新东方前途出国 12月线上活动出炉

宁波新东方前途出国全面规划你的优质前途,12月推出系列线上活动。12月28日(周二)21:00,【美国本科留学线上讲座】主题:美国院校计算机专业解析与求职规划指导。

### 澜大教育 深度解析2021雅思托福 考情变化及未来趋势

疫情之下,浙江地区的雅思托福考试频频取消,雅思托福考试的梦想还能实现嘛?与其焦虑、不知所措,不如趁机好好蓄力备战。12月25日(周六)晚8点,特邀杭州澜大校长、浙大语言学博士王笑盈老师和宁波澜大雅思项目主管、资深讲师黄家杨老师,共同在线直播、深度解析雅思托福的最新考情变化,以及未来的命题趋势和备考方向等等。

### 科桥教育 周六春季招生说明会 解锁升学密码

从“大摇号”到“民转公”、“双减”,一系列教育新政构建升学新格局!如何在教育变革中规划“赛道”,成了困扰无数家长们的难题。除了千军万马“过独木桥”,另辟“国际教育”之蹊径同样可以造就栋梁之才,且更容易获得世界知名学校教育资源的机会!

科桥教育将于12月25日(周六)13时举办春季招生说明会!届时,国际教育专家将现场为家长及学生规划成长路线,解答国际学校的升学困惑,解锁世界知名学校升学密码,用真实案例阐述如何激发“普娃”的“学霸”之魂,最终斩获世界知名学校offer。

### 明睿留学 提供个性化留学指导专家 一对一免费咨询服务

GPA如何管理?课程怎么选?标化怎么考?何时启动留学规划才是最佳时间?特殊时期留学政策有哪些新变化?英美澳加等到底哪国才适合?明睿留学的朱妮君老师及其团队用21年的实战规划申请经验助力你的留学申请。欢迎预约一对一免费咨询服务,让我们一起为梦想努力。